

# ЗНАМЯ

1987

Четверг, 5 ноября

№ 212 (8302)

Цена 3 коп.

# КОММУНИЗМА

Газета издается  
с 24 ноября 1951 года

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

## На трудовой вахте в честь 70-летия Октября

### Почетного звания достоин

Мы уже сообщали о том, что на состоявшейся сессии горсовета восьми ангарчанам было присвоено высокое звание «Почетный гражданин города Ангарска». Среди них токарь объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» коммунист Владимир Федорович Рябинин.

Ему на вид лет 49. Стройный. Интеллигентное одухотворенное лицо, вдумчивый взгляд много повидавшего в жизни человека вызывают чувство глубокой симпатии и уважения.

Постоянная физическая работа позволяет ему держаться в хорошей спортивной форме.

А ведь Владимиру Федоровичу Рябинину, как говорится, за пятьдесят. Немного осталось до заслуженного отдыха. А позади сорок лет активной трудовой и общественной деятельности. Из них двадцать семь отданы любимой токарной работе в цехе 50 завода гидрирования.

А начинал он свою рабо-

чую биографию в локомотивном депо г. Слюдянки в 1949 году, куда был направлен после окончания Иркутского ремесленного училища.

Коммунист Рябинин относится к передовому классу рабочих, воспитанных на лучших традициях, которые знают себе цену и держатся независимо, по-хозяйски в любой обстановке.

А почести и славу они принимают только заслуженно. И того и другого у Владимира Федоровича хватает. Страницы его трудовой книжки заполнены многочисленными благодарностями, отметками о награждении почетными грамотами, четырьмя знаками победителя социалистического соревнования, медалью «За трудовую доблесть». К этому следует добавить, что он лучший наставник молодежи.

Владимир Федорович убежден, что человек ценен тем, чего он достиг своим трудом. Так же считают и его ученики.

Задачу, которую ставит перед подопечными их наставник, — не только отлично трудиться, но и жить по высокой рабочей и человеческой мерке — они успешно претворяют в жизнь.

А примером для своих товарищей является токарь, работающий с личным знаком качества, член партбюро и профкомитета цеха Владимир Федорович Рябинин.

На днях коллектив завода тепло поздравил ветерана с присвоением ему высокого звания «Почетный гражданин города Ангарска».

И. АМОСОВ.



Надежда Юрьевна Дель работает фотолaborантом в ОКБА. Как и все ее товарищи по труду, она активный участник октябрьской юбилейной вахты. В этом году в ее жизни произошло значительное событие: ее приняли в ряды Коммунистической партии.

На снимке: Н. Ю. Дель.

Фото И. СНЕГИНА.

КОММУНИСТЫ! НАСТОЙЧИВО И ПОСЛЕДОВАТЕЛЬНО, ПО-БОЛЬШЕВИСТСКИ ПРОВОДИТЕ В ЖИЗНЬ КУРС XXVII СЪЕЗДА КПСС! НОВЫМИ УСПЕХАМИ, РЕАЛЬНЫМИ РЕЗУЛЬТАТАМИ В ПЕРЕСТРОЙКЕ ВСТРЕТИМ XIX ВСЕСОЮЗНУЮ ПАРТИЙНУЮ КОНФЕРЕНЦИЮ!

(Из Призывов ЦК КПСС).

и углехимического синтеза направляют свои усилия на разработку технологий, максимально обеспечивающих чистоту внешней среды. Хорошие показатели у лаборатории, которой руководит доктор химических наук Леонтий Ильич Верещагин.

Совершенствование организации труда и управления производством, помощь предприятиям в переходе на новые тарифные ставки и оклады — вот основные направ-

ления деятельности ЦНТ-нефтехима. К числу постоянных клиентов института следует отнести производственное объединение «Ангарскнефтеоргсинтез».

Заметен вклад в общие дела института заведующей сектором коммуниста Натальи Ивановны Федоровой, начальника планового отдела Зинаиды Ивановны Добряковой, слесаря Владимира Сергеевича Лисина и других.

### ВНИМАНИЮ АНГАРЧАН!

Торжественное собрание, посвященное 70-летию Великого Октября, состоится 6 ноября в 18 часов в ДК нефтехимиков.

Перед началом торжественного собрания, в 17 часов, на площади имени В. И. Ленина состоится театрализованное представление «С днем рождения, Октября!»

МОЖГА (Удмуртская АССР). «Комсомольский» — так назвали многоквартирный дом, заселение которого началось в этом городе. Его по типу МЖК возвели ставшие теперь новоселами семьи молодых передовиков местного завода «Свет», уже перевыполнившего годовой план предоставления квартир коллективу. Такая выгодная практика сооружения жилья используется сейчас на многих предприятиях автономной республики.

ЧЕЛЯБИНСК. Досрочно выполнили годовые социалистические обязательства в честь юбилея Великого Октября по сверхплановой добыче сырья горняки производственного объединения «Челябинскуголь». Они отправили потребителям четыреста тысяч тонн дополнительного топлива. Первыми добились успеха коллективы шахт «Капитальная», «Красная горнячка» и «Калачевская».



ТБИЛИСИ. Широкий выбор новшеств предложили вниманию энергетиков республики на своеобразном «аукционе идей» студенты Грузинского политехнического института имени В. И. Ленина. Например, деаэрационное устройство для тепловых станций, предохраняющее трубы от коррозии и образования накипи, на «отлично» прошло производственное испытание на Тбилисской ГРЭС. Новшество продлевает срок службы инженерным коммуникациям и дает высокий экономический эффект — до 60 тысяч рублей в год.

ПЕТРОПАВЛОВСК. В канун Великого Октября целая улица из 15 благоустроенных коттеджей с необходимыми надворными постройками родилась в селе Жанасу. С вводом в строй новых домов в совхозе «Енбек» Ленинского района выполнен годовой план жилищного строительства. В Северном Казахстане ныне построено 286 тысяч квадратных метров жилой площади — на шесть тысяч больше, чем за прошлый год.

ПЕВЕК (Чукотский автономный округ). Операция по высвобождению каравана судов из ледового плена начата в восточном районе Арктики. Теплоходы «Виталий Кузьмин», «Платон Ойунский», «Иван Строд», оказавшиеся в ледовой ловушке, предполагалось оставить на длительную зимовку в порту Певек. Но стоянка судов привела бы к миллионным убыткам. И тут на помощь пришел штормовой ветер. Во льдах появились прогалины, чем незамедлительно воспользовались моряки. Караван под проводкой ледоколов покинул акваторию порта и взял курс к восточной кромке льдов.

## Наука — производству

Ангарские ученые, исследователи и проектировщики подошли к 70-летию Великого Октября с весомыми практическими результатами. Научный поиск идет в направлении важнейших производственных задач по ускорению технического прогресса.

Наиболее отличились работники научно-исследовательского института гигиены труда и профзаболеваний и Ангарского филиала института ВНИПнефть. Эти коллективы вошли в число победителей социалистического соревнования среди предприятий и организаций города за 9 месяцев 1987 года и по итогам пятого этапа в честь 70-летия Великой Октябрьской социалистической революции.

Филиал института ВНИПнефть успешно работает над проектами расширения, реконструкции и технического перевооружения производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез». Используемые передовые технологии и система автоматизированного проектирования обеспечивают высокие технико-экономические показатели нефтехимических производств.

Наиболее плодотворно трудятся в институте отделы, которыми руководят товарищи

Березин, Тараненко и Завьялов.

В НИИ гигиены труда и профзаболеваний значительно интенсифицирована работа по внедрению научных разработок в практику народного хозяйства и здравоохранения.

Большое внимание уделяется новым методам диагностики и лечения профессиональных заболеваний. Ученые института оказывают значительную помощь практическому здравоохранению Ангарска по программе здоровья «Ангара».

Лучшими лабораториями института руководят кандидаты наук коммунист Варвара Борисовна Дорогова и Салим Файзинович Шахметов.

25-летие отметил в нынешнем году коллектив Ангарского отделения проектно-конструкторского института «Уралпроектмонтажавтоматика». Основная направленность института — разработка проектов автоматизации технологических производств. Институт в нынешнем году дважды выходил победителем городского соревнования. Наилучших показателей в работе добиваются работники отдела, которым руководит Юрий Анатольевич Горбунов. Работники института нефте-

ЛЕНИН. ОКТЯБРЬ. МИР.



Мы в неслыханно быстром темпе... Мы в неслыханно быстром темпе... Мы в неслыханно быстром темпе...

1917-1987

25 ОКТЯБРЯ. СРЕДА

ИЗ воспоминаний М. П. ЕФРЕМОВА: «Тех, кто понимал обстановку, просто изумил поступок Ильича. Ведь он, выйдя из своего последнего подполья, отправился в путь, который был полон опасностей, без специальной охраны пешком прошел через бушующий Петроград, через кордоны юнкеров. Так, дорожа временем, понимая безотлагательность восстания в данной революционной ситуации, Ильич рвался в бой, чтобы непосредственно возглавить вооруженное восстание, необходимость которого он великолепно понял первым».

Восстание стремительно развивается под непосредственным руководством Владимира Ильича Ленина. Он инструктирует представителей районных Советов Петрограда, торопит с развертыванием наступательных действий. В его руках нити связей с заводами, полками, кораблями.

СОСТОЯЛОСЬ заседание ЦК РСДРП(б), на котором председательствовал Владимир Ильич Ленин. Заслушиваются сообщения о ходе вооруженного восстания, обсуждается вопрос о составе и наименовании нового, Советского правительства России.

Рассказывает Э. А. Рахья: «Членов правительства решили назвать комиссарами, а всех их вместе — Советом Комиссаров. Название вышло слишком коротким. В это время, не помню, кто-то сказал: «Давайте назовем «СОВЕТ НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ». Это название было подвучено, и рабоче-крестьянское правительство получило свое наименование».

С трибуны Петроградского Совета рабочих и солдатских депутатов Владимир Ильич Ленин заявляет:

«Товарищи! Рабочая и крестьянская революция, о необходимости которой все время говорили большевики, совершилась».

В 22-40 в Смольном открывается II Всероссийский съезд Советов.

26 ОКТЯБРЯ. ЧЕТВЕРГ.

ШЕЛ уже четвертый час ночи, когда после перерыва возобновилось заседание II съезда Советов. На нем было принято написанное В. И. Лениным воззвание «Рабочим, солдатам и крестьянам!», в котором говорилось, что Временное правительство низложено, и съезд, опираясь на волю громадного большинства рабочих, солдат и крестьян, на совершившееся в Петрограде победоносное восстание, берет власть в свои руки, что вся власть на местах переходит к Советам, что Советская власть предложит немедленный демократический мир всем народам, обеспечит безвозмездную передачу земель в распоряжение крестьянских комитетов, проведет полную демократизацию армии, установит рабочий контроль над производством, обеспечит всем нациям подлинное право на самоопределение».

ШАГИ РЕВОЛЮЦИИ

В ДНИ ВЕЛИКОГО ШТУРМА

Издательство «Советская Россия» выпустило историко-публицистическую книгу Н. Митрофанова «ДНИ ВЕЛИКОГО ШТУРМА». Повесть-хроника о событиях первых дней Октябрьской революции. Знакомим со страницами, рассказывающими о деятельности В. И. Ленина в те памятные десять дней 1917 года, которые, по выражению Джона Рида, «потрясли мир».

ВЕЧЕРОМ этого дня Всероссийский съезд Советов продолжил свою работу. С самого начала этого заседания в зале присутствовал американский журналист Джон Рид, который свидетельствует:

«... Он стоял, держась за края трибуны, обводя прищуренными глазами массу делегатов, и ждал, по-видимому, не замечая, нарастающую овацию, длившуюся несколько минут. Когда она стихла, он коротко и просто сказал: «Теперь пора приступить к строительству социалистического порядка!»

27 ОКТЯБРЯ. ПЯТНИЦА.

ИЗ ВОСПОМИНАНИЙ Н. Г. Пронина: «Положив свою руку на мое плечо и смотря мне прямо в глаза, Ленин спросил:

— Вы, вероятно, из Кронштадта и знаете что-либо о том отряде кронштадтцев, который должен быть выслан для защиты к Петрограду?

— Да, — отвечал я, — я приехал с донесением о настроении личного состава этого отряда и об его боеспособности. Сформировать этот отряд пришлось мне, товарищ Ленин, если хотите, я могу дать вам о нем самые подробные сведения».

— Подробных сведений мне не нужно, — отвечал Ленин, — я знаю, что такое моряки Балтийского флота и что они сделали за это кратчайшее время — в эти два-три дня...»

28 ОКТЯБРЯ. СУББОТА.

В ДВА часа ночи в штаб Петроградского военного округа приехал Владимир Ильич Ленин. Н. И. Подвойский, В. А. Антонов-Овсеенко и К. А. Мехоношин докладывают ему о планах борьбы с наступающими казачьими частями.

Владимир Ильич озабочен нехваткой артиллерии. По его предложению в операциях против контрреволюционных войск решено использовать флот, обладающий громадной огневой мощью.

Он сам спешит в телеграфную комнату, чтобы распорядиться о срочной отправке в столицу военных кораблей и отрядов солдат и моряков.

Из Гельсингфорса отвечают: боевые корабли в ближайшие часы выйдут в Петроград.

Рано утром В. И. Ленин формирует членов Исполнительной комиссии Петроградского комитета партии об обстановке под Петроградом. Идут бои в районе Гатчины, конный корпус Краснова наступает на Царское село. Революция в опасности! По предложению Владимира Ильича Ленина немедленно подняты рабочие столичных заводов и фабрик.

29 ОКТЯБРЯ. ВОСКРЕСЕНЬЕ.

ОКОЛО часа ночи В. И. Ленин и В. А. Антонов-Овсеенко приезжают на Пути-

ловский завод. Они беседуют с рабочими об отношении к Советской власти, о вооружении отрядов, отправляемых на Гатчинский фронт. Владимир Ильич дает задание ускорить постройку бронепоезда и сборку орудий для отпора контрреволюционному натиску.

Узнав, что те, кто штурмует цитадели юнкеров (Павловское и Владимирское училища), несут большие потери, В. И. Ленин требует прекратить атаки и пустить в ход артиллерию. Охтинскому складу взрывчатых веществ дается предписание: «Выдать немедленно члену штаба Красной гвардии и Совету Выборгского района тов. Орлозу ручных гранат и пушечных снарядов фугасного действия 30 штук (тротильных)». Его подписали

нико В. И. Ленина. Но Красный Петроград думает о новом подкреплении москвичам, Владимир Ильич председательствует после полудня на специальном совещании, где обсуждаются вопросы оказания военной помощи рабочим и солдатам, сражающимся во второй столице. В нее решено направить сводный отряд красногвардейцев, матросов балтийцев и солдат.

1 НОЯБРЯ. СРЕДА.

РЕВОЛЮЦИЯ наращивает силы. Эсминцы «Меткий», «Забияка», «Деятельный» проходят вверх по Неве к селу Рыбацкому, за их движением наблюдает В. И. Ленин. Они берут под прицел железную дорогу на Москву и ряд пунктов, где могут появиться во-

Н. Подвойский и Вл. Ульянов (Ленин).

О том, какой твердой решимостью отстают революцию горели солдаты Питера, свидетельствовало совещание полковых представителей Петроградского гарнизона. Поздним вечером на нем выступил Владимир Ильич Ленин с докладом о текущем моменте и с речами о вооружении частей и установлении порядка в городе.

30 ОКТЯБРЯ. ПОНЕДЕЛЬНИК.

ВОЙСКА революции разбили обученные и вымуштрованные воинские части, казачьи сотни, руководимые опытным командным составом. Разбили вопреки трудностям с боеприпасами, оружием и продовольствием, несмотря на холод и непрерывный ледяной дождь.

По предписанию Петроградского ВРК на радиостанцию «Новая Голландия» доставлена радиотелеграмма В. И. Ленина. «Начнем передавать воззвание Председателя Совета Народных Комиссаров — отстуживает матрос-радист в 23.20».

И продолжает: «Всем. Всем... Все учреждения в руках Советского правительства. 29 октября началось восстание юнкеров, освобожденных на честное слово 25 октября. Восстание в тот же день подавлено...»

31 ОКТЯБРЯ. ВТОРНИК.

В РЯДЫ войск Советов в Москве влились 500 кронштадтских моряков, посланных сюда по распоряже-

оруженные отряды Керенского-Краснова. Эскадренный миноносец «Победитель» стал у Финляндского железнодорожного моста.

В Гатчину вошел красный финляндский полк и отряд моряков. Их беспрепятственно пропустили.

В 18.30 был арестован генерал Краснов и отправлен на автомобиле в Смольный. С Гатчиной по телефону разговаривает Владимир Ильич Ленин, получивший информацию о завершении боевых действий.

Под руководством В. И. Ленина состоялось расширенное заседание Центрального Комитета партии большевиков. Обсуждался вопрос о переговорах делегации ЦК с Викжелем и представителями других партий о составе правительства.

2 НОЯБРЯ. ЧЕТВЕРГ.

В ПЕТРОГРАДЕ подготовлены к отправке в Москву новые вооруженные отряды «Последняя встреча с Ильичем», — вспоминает посланец Москвы И. С. Вегер, вот уже три дня находящийся в Питере.

— Мы дали вам для Москвы все, что вы просили, — да еще бронированный поезд. Вы довольны?

«Антонов-Овсеенко передает мне мандат от ВРК о назначении меня комиссаром отряда. Мандат от 2 ноября, № 1882».

3 НОЯБРЯ. ПЯТНИЦА.

В ДОПОЛНЕНИЕ к большевистским газетам, наполненным правдивыми известиями о революции, разъясняющим ее цели и ближайшие задачи, повсеместно появляются и давние спутники большевистского дела листовки. Мысль об их широком распространении одобряет В. И. Ленин. Они несут людям Декреты о мире и о земле, сообщают о важнейших мероприятиях Советской власти.

ОКТЯБРЬСКИЕ ЗОРИ

Октябрьские зори, далекие зори — Большого пути боевое начало. Народное горе кипело, как море, Взывало о мире, о хлебе кричало. Волной поднималась рабочая злость, Любые преграды дробила на части. И в самых суровых сердцах загоралась Надежда На самое светлое счастье. Мечта увлекала нас к радостной цели, В повитые дымом заветные дали.

Не часто в дороге мы досыта ели, Немало бедь-лебеды повидали. Под сенью сегодняшней праздничной даты, Когда беспристрастную память востревожим, Пройдут перед нами невагоды, утраты, А вот пораженный Припомним не сможем. Жестокий экзамен в Крыму и на Волге,

У неваских твердынь, на Днепре и на Висле И подвигом был и вступлением долгим К победе В ее историческом смысле. Мы знаем, дано нашей правде и силе Последнее слово в решающем споре... Лучами счастливых надежд осветили Полнеба, Полмира Октябрьские зори.

Александр ЖАРОВ.

# БЫЛО ИНТЕРЕСНО И ВЕСЕЛО

## ◆ КОМСОМОЛЬСКАЯ ОРБИТА

В один прекрасный день (а точнее, вечер) в ДК «Энергетик» произошло событие. Событие в самом хорошем смысле этого слова. Это был вечер, посвященный Дню рождения комсомола, проведенный комсомольцами Ангарского электромеханического завода.

Еще два года назад подобные вечера, посвященные торжественным датам, ничего, кроме скепсиса, не вызывали. Но это было не вчера, это было сегодня, это проводили комсомольцы АЭМЗ.

Проведение вечера было выстроено очень удачно. В юмористической форме открыли комсомольское собрание, где были высмеяны заорганизованность и штампы комсомольской работы. На сцене — президиум с трибуной. В президиуме сидели с «деревянными лицами» комсомольцы. Ребята не только высмеивали неуклюжие формы комсомольской работы, но и подсмеивались над собой. Ведь «кто может пошутить над своими слабостями, тот победит любого врага», гла-

сит народная мудрость.

А собрание шло. Ведущий говорил:

— Предлагаю изменить форму проведения собрания. Сразу после доклада — проект резолюции. Заодно и обсудим...

Секретарь:

— Очень ново, интересно! Записать!

Голос с места:

— Предложение по выборам в президиум. Выборы устроить в форме дискотеки! Все танцуют. Кто «за» —

танцует, кто «против» — стоит..

Ребята в зале реагировали мгновенно, правильно оценивая сатирический ход собрания. А ход простой — чуть-чуть преувеличенное внешнее оформление и со вкусом подобранный текст, ломающий привычные стереотипы. Отсюда дальнейшее ведение «собрания» — прения в форме пионерского приветствия, доклад в виде художественной самодельности.

Выступала на собрании и агитбригада в красных косын-

ках и рабочих рукавицах.

И вот — конец:

Ведущий:

— Есть предложение! Позвольте всех пригласить на дискотеку для репетиции выборов в новый президиум!

Далее, действительно, был дискотека с конкурсами, танцами, веселым аукционом. Комсомольцы АЭМЗ провели вечер вместе с работниками ДК «Энергетик», которые помогли сценарием и режиссурой, а также в проведении праздника. Он удался и может служить примером для других комсомольских, профсоюзных организаций и молодежных объединений.

А. КОТУРАЙ,

зам. директора ДК «Энергетик».

## ◆ ПО МЕСТУ ЖИТЕЛЬСТВА

# УСПЕХ — В АКТИВНОСТИ

Организация систематической и целенаправленной идейно-воспитательной работы с населением по месту жительства с учетом дифференцированного подхода стала целью смотря-конкурса агитплощадок, проведенного Центральным РК КПСС.

В летний период в районе работало 18 агитплощадок, в том числе две детские. Главными направлениями в их деятельности стали пропаганда решений XXVII съезда КПСС, подготовка к выборам в местные Советы народных депутатов и народных судей, к празднованию 50-летия образования Иркутской области, 70-летию Великой Октябрьской социалистической революции

Большая работа была проведена в период подготовки к работе агитплощадок. Ежегодно практикуется утверждение планов их деятельности в райкоме партии. В этом году ежемесячно проводились совещания, на которых подводились итоги работы за месяц.

Проведены были совещания-практикумы с организацией мероприятий на агитплощадках, таких, как чествование общественников кварталов, праздник хлеба, чествование ветеранов Великой Отечественной войны, праздник «Совершеннолетие микрорайона».

В летний период на агитплощадках проведено 461 мероприятие, в том числе — десять тематических программ, подготовленных домами и дворцами культуры, восемь праздников улиц, дворов, микрорайонов, семь спортивных праздников, концертов художественной самодельности, семь встреч с информационно-пропагандистскими группами ГК, РК КПСС.

Характерными были такие формы работы, как организация встреч избирателей с кандидатами в депутаты, отчеты депутатов, встречи с информационно-пропагандистскими группами. В итоге ряд партийных организаций, общественных советов микрорайонов разработали план реализации критических замечаний. А затем проведены были дополнительные встречи жителей 1-го, 94-го кварталов с председателем Центрального райисполкома В. А. Непомнящих, секретарем парткома объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» С. В. Ваниминовым, секретарем горисполкома А. Г. Никифоровым.

К 50-летию образования области читалась лекция «Перспективы развития Иркутской области», показывался экономический вестник «От слов — к делам, от поисков — к решениям». Жители особо отмечают лекторов Павла Васильевича Кузьменкова, Александра Федоровича Бугаенко, Людмилу Павловну Зорину, Людмилу Дмитриевну Юрину, Галину Александровну Шеметову.

В этом году значительно активизировалась работа по вовлечению населения в подготовку и организацию праздников, проведение открытых заседаний товарищеских судов. Практика показала, что

там, где общественный совет микрорайона занимает самую активную роль в подготовке и проведении мероприятий, там они проходят при большей активности и заинтересованности населения. Но как часто не хватает такой позиции жильцов!

Среди прошедших мероприятий хотелось бы отметить праздник двора в 85-м квартале, который состоял из двух программ — культурной и спортивной. Много слов благодарности было сказано организаторам праздника: Галине Сергеевне Ивановой и Тамаре Павловне Ивановой — работницам жилищно-коммунального управления стройки.

Жителям района очень понравились праздники, проведенные на агитплощадках 1, 2, 80, 85, 94 кварталов, пос. Китой, Цемпоселка.

В их организации использовались такие формы работы, как чествование старожилов кварталов, общественников, ветеранов войны и труда, поздравления молодых родителей с рождением ребенка, с вручением паспорта совершеннолетним, супругов-юбиляров, конкурсы хозяйшек, кулинаров, лучшего оформления балконов, танцевальные вечера и познавательные викторины для детей, коллективные чаепития.

Большой популярностью пользовались у жителей спортивно-оздоровительные мероприятия. Хотелось бы отметить личную заинтересованность в проведении спортивных соревнований, праздников по месту жительства методистов спортклубов «Сибиряк», «Ангара» — Галины Дмитриевны Гура и Надежды Сизых. Стали постоянными выступления перед жителями работников ЖЭКов, ЖКУ, участковых милиционеров, председателей общественных советов микрорайонов, работников библиотек, учителей, участковых врачей, юристов.

Проводились субботники с участием населения в пос. Китой, 94-м квартале, районные рейды, праздники урожая, садоводов.

Конечно, упущений в деятельности агитплощадок еще немало, имелись свои. Заслуживают упрека парторганизации керамического завода (секретарь Г. И. Пыжьянова), завода бытовой химии (П. М. Ковалева), которые недостаточно обращали внимания на этот важный участок

работы.

Тормозом в работе является слабая связь с ЖЭКами, на территории которых находятся агитплощадки 82, 86, 88, 106 кварталов. Работники ЖЭКов не следили за их санитарным состоянием.

Парткомы ЖКУ п.о «Ангарскнефтеоргсинтез», Ангарского управления строительства не проявили заинтересованности к подготовке агитплощадок к работе. В результате к дню приема, 25 мая, ни в одном квартале, кроме 94, не были готовы детские игровые площадки.

Для работников ЖЭКов агитплощадка не стала трибуной в работе с населением по месту жительства. Не используются такие формы, как «Трибуна общественного мнения», «Прямой провод», «Открытое письмо». Это касается, например, работников жилищно-коммунальной конторы ЖЭКа-2.

Детские клубы по месту жительства не заняли активную позицию. По-прежнему они работают только с теми детьми, которые в летний период ходят на площадку.

РК ВЛКСМ, комитета комсомола п.о «Ангарскнефтеоргсинтез», управление строительства не направили комсомольцев на работу с населением. Одним из «больших» вопросов в работе агитплощадок 82, 93, 106 кварталов остается техническое оснащение.

Итоги работы за летний период обсуждены на совещании в парткоме п.о «Ангарскнефтеоргсинтез», на заседании президиума парткома стройки, на заседаниях парткомов ТЭЦ-1, объединения «Китойлес».

Районный оргкомитет, подводя итоги районного смотра работы летних агитплощадок, присудил ПЕРВОЕ МЕСТО агитплощадкам: 94-го квартала (шефы — завод катализаторов и опытных установок п.о «Ангарскнефтеоргсинтез», зав. агитплощадкой В. П. Черных), 85-го квартала (ЖКУ стройки, Л. Г. Брягина), пос. Китой (ПЛО «Китойлес», З. Г. Мелетина).

Второе место присуждено агитплощадкам: 21-го квартала (Сибирский филиал «ОргстройНИИпроект», П. П. Бородин), 1-го квартала (коксогазовый завод п.о «Ангарскнефтеоргсинтез», Ф. А. Беспрозванных), 7-го микрорайона (УПТК стройки, Е. Я. Вострушкин), 80-го квартала (ТЭЦ-1, Г. А. Гершпигель).

Успех в работе победителей во многом был обусловлен тем, что их идеологический актив поставил перед собой верную цель — развитие творческой и общественной активности самих жителей.

Р. МИЛОСЛАВЦЕВА, инструктор отдела пропаганды и агитации Центрального РК КПСС.



◎ ПО ДОЛГУ КОММУНИСТА

В электроремонтном цехе УЭС «Ангарскнефтеоргсинтез» коммунист Геннадий Валентинович Татаринов известен не только как электромонтер самого высокого класса, но и как наставник. Его ученики успешно работают на предприятии самостоятельно.

На снимке: Г. В. Татаринов.

Фото И. АМОСОВА.

## Спорт

### В НАЧАЛЕ СЕЗОНА

#### ◆ ЛЫЖИ

В Иркутске состоялись областные легкоатлетические соревнования лыжников. 31 команда явилась на эти соревнования, чтобы проверить свою готовность по общефизической подготовке.

В эстафетной гонке 3x5 км победила команда спортклуба «Ангара». И еще одна новость. Член сборной СССР наш земляк Максим Козлов возвратился из ГДР, где тренировался совместно с лыжниками этой страны.

В контрольных соревнованиях на дистанции 30 км он завоевал первое место (коньковым ходом), а в классическом ходе на 15 км был третьим. Максим твердо закрепился в основном составе сборной страны.

И. КУЗОВКОВ, судья всесоюзной категории.

### ПОВЕДЫ НА КОВРЕ

#### ◆ БОРЬБА

На недавно закончившихся соревнованиях в Омске на первенство Сибири и Дальнего Востока по классической борьбе студент второго курса Ангарского филиала ИПИ, мастер спорта СССР С. Жураковский вновь был первым. А на первенстве РСФСР в Башкирии он занял второе место. Закончился четвертый традиционный турнир на приз спортклуба «Ермак», посвященный 70-летию Великого Октября.

Вот имена победителей — Андрей Грязев, Вячеслав Поздоровкин, Евгений Власов, Александр Невоструев, Дмитрий Денисенко (все они из СК «Ермак»).

А. МИРОНОВ, внештатный корр.

### ГОНКА С ВЫБЫВАНИЕМ

#### ◆ ВЕЛОСИПЕД

На центральном стадионе Иркутска проведена велосипедная гонка с выбыванием, к участию в которой были допущены только сильнейшие юниоры области.

Суть гонки с выбыванием заключалась в том, что из борьбы на каждом круге выбывал тот гонщик, чье колесо пролетало над финишной чертой последним.

Победу одержал Андрей Шипураев из Усть-Орды, на четверть колеса опередивший Алексея Бобкова из Усоляя. Третьим был представитель Ангарска — Игорь Колмаков.

И. ГАЛЛУДИНОВ, внештатный корр.

На почтовых отправлениях, посылаемых за границу, адрес пишется в следующей последовательности: наименование страны назначения, населенный пункт, улица, номер дома и квартира, фамилия адресата или наименование учреждения, организации, предприятия. На каждом отправлении пишется адрес и наименование отправителя.

Адрес пишется на языке страны назначения, либо на французском языке, а наименование страны назначения и населенного пункта повторяют на русском языке.

Личные письма и почтовые карточки, направляемые сотрудникам советских учреждений за границей, необходимо адресовать следующим порядком:

1. Посольство СССР, ФРГ, г. Бонн, ф. и., о.
2. Посольство СССР, Ливия, г. Триполи, аппарат экономического советника, ф., и., о.
3. Торгпредство СССР, США, г. Вашингтон, ф., и., о.
4. Консульство СССР, Нигерия, г. Аджакута, группа советских специалистов, ф., и., о.

Обязательно указывается подробный адрес отправителя, ф., и., о.

В случае неправильного адресования письменной корреспонденции, пересылаемой за границу, корреспонденция возвращается отправителю для переадресации, а без указания обратного адреса передается в нерозданные.

За пересылку писем весом до 20 г, пересылаемых в социалистические страны, плата взимается по тарифам, установленным за пересылку внутри СССР, а отправляемых в другие страны наземным путем установлена плата 20 копеек, авиа — 50 копеек. За письма весом свыше 20 г как в социалистические, так и в капиталистические страны плата взимается по тарифам, установленным для международных писем.

#### К СВЕДЕНИЮ ЖИТЕЛЕЙ г. АНГАРСКИ

С 1 октября 1987 г. в городском узле связи введено новое расписание приема граждан г. Ангарска по вопросам телефонизации. Прием организован в следующем порядке. Каждый первый и третий понедельник месяца прием ведет начальник городского узла связи с 17 до 19 часов. Одновременно в первый понедельник работает прямая линия по тел.: 2-21-75. Каждый первый, второй, четвертый вторник прием ведет гл. инженер узла связи с 17 до 19 часов и каждый второй вторник — с 10 до 12 часов. Каждый первый, второй, третий четверг месяца прием ведет начальник цеха городской телефонной связи с 17 до 19 часов и каждый четвертый четверг — с 10 до 12 часов. С целью сокращения потерь времени посетителей прием ведется по предварительной записи. Участники и инвалиды войны принимаются без ограничения. Кроме того, руководством узла связи прием граждан производится каждую вторую субботу месяца, с 9 до 12 часов. Одновременно работает прямая линия по тел.: 6-15-45. Дополнительно сообщаем: в связи с тем, что номерная емкость на всех телефонных станциях отсутствует, установка телефонов во всех районах города строго ограничена до пуска АТС-5 в 22-м микрорайоне. Ориентировочный срок начала строительства АТС-5 — 1988 год.

## КИНО

ВИДЕОКАФЕ «ЮНОСТЬ» — Мультфильм. 11, 13. Человек с булвара Капуцинов. 15, 17, 19, 21.

«РОДИНА» — Следы оборотня. 11, 14, 16, 18, 19-50 (удл.), 22.

«МИР» — Завтра была война. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50.

«ПОБЕДА» — Акция. 10, 11-50, 13-40 (удл.), 16, 18, 19-50, 21-30.

«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — Ищу друга жизни. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50.

Зал «Восход» — Ну, погоди! 9-40, 13-30, 15. Двойной капкан (2 серии) — 70-летию Советской милиции посвящается. 11, 17, 19-40.

Открыта предварительная продажа билетов на художественный фильм «Акция».

«ГРЕНАДА» — Зоопарку снятся сны. 10, 12, 14, 16. Взломщик. 17-40, 19-30 (удл.), 21-40.

«ПИОНЕР» — Москва — Кассиопея. 10, 12, 14, 16. Взломщик. 17-40, 19-30 (удл.), 21-40.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Прости (дети до 16 лет не допускаются). 16, 18, 20. Чужак из 5а. 14.

«ОКТЯБРЬ» — Начальник Чукотки. 13, 15, 17, 19, 21. Золотые рога. 11-30.

5 ноября 1987 года в 18 часов в здании Юго-Западного РК КПСС состоится вечер ветеранов, посвященный 70-летию Великой Октябрьской социалистической революции.

Совет клуба ветеранов войны и труда.

Доводим до сведения предприятий, организаций, учреждений города, что с 30 октября 1987 года Ангарское отделение Иркутского облкниготорга переименовано в Ангарский головной магазин облкниготорга.

Изменился также № спецсудного счета на № 92453602 в Ангарском отделении Госбанка.

С 25 октября в СМУ-14 треста Межгорсвязьстрой производится набор граждан не моложе 18 лет на курсы монтажников связи — спайщиков и измерителей. Срок обучения 3 месяца. Начало занятий 10 января 1988 года.

Граждане, поступившие до начала занятий, будут задействованы на строительно-монтажных работах. Оплата во время учебы не менее 75 рублей в месяц.

## реклама справки / ОБЪЯВЛЕНИЯ

Среднее ПТУ-37 имени XV съезда ВЛКСМ г. Ангарска (базовое предприятие — дважды орденоносное производственное объединение «Ангарскиефтеоргсинтез») объявляет прием учащихся на вечернее отделение для подготовки, переподготовки и повышения квалификации без отрыва от производства по следующим специальностям: электромонтер по ремонту и обслуживанию электроустановок, слесарь КИПиА, машинист компрессорных и насосных установок, электрогазосварщик, оператор технологических установок.

Срок обучения 7 месяцев (4,5 месяца теории, 2,5 месяца практики по месту работы).

Для поступления необходимо: заявление на имя директора, документ об образовании (подлинник), справка с места работы. Начало занятий 26 октября 1987 года.

Адрес училища: 665806, г. Ангарск-6, ул. Кирова, 38, СПТУ-37. Проезд автобусами № 5, 6, 10, 11, трамваями № 2, 5 до остановки «Автостанция». Тел.: 2-20-63, 2-92-32.

Среднее ПТУ-34 объявляет дополнительный набор юношей в возрасте до 30 лет с образованием 10 классов по специальности «газосварщик» на дневное отделение. Срок обучения 10 месяцев, стипендия 72 рубля плюс 50 процентов от заработка на практике. Здесь же требуется преподаватель сварочного производства. Адрес: 665806, Ангарск, ул. Кирова, 38, тел.: 2-20-63, 2-92-32.

Среднее ПТУ-34: преподаватель острв информатики и вычислительной техники, воспитателя. Здесь же продолжается прием учащихся с годичным сроком обучения по специальности «слесарь КИПиА».

Юго-Западный отдел народного образования в детучреждения 109, 111 — воспитателей, помощников воспитателей, старшую медсестру, кладовщика, завхоза. Тел.: 6-43-06 (детучреждение 111), 9-18-56 (детучреждение 109).

Опытный завод № 2 треста Сибхиммонтаж объявляет конкурс на замещение должностей: главного механика, начальника отдела технической и конструкторской подготовки производства, заместителя начальника отдела технической и конструкторской подготовки производства, начальника производственного отдела. Проезд на работу и с работы служебным транспортом. Выплачивается вознаграждение по итогам работы за год и выслугу лет. Заявления подавать до 12 ноября 1987 года.

### ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Вагонное депо ст. Суховская-Южная ВСЖД: бригадира паровозного цеха, плотника, водителя автобуса, автослесаря, мастера по ремонту механического оборудования, слесарей-ремонтников, слесарей КИП, фрезеровщиков, электрослесарей, токарей, электросварщиков, станочника широкого профиля, слесаря по ремонту паропровода, гардеробщицу, слесаря по комплектации деталей, смазчиков на период перезаправки (женщин и мужчин временно). Кроме премиальной доплаты и районного коэффициента начисляются 20 процентов надбавки к тарифной ставке. Предоставляется право бесплатного проезда по железной дороге в любой конец страны. Выплачивается вознаграждение за выслугу лет и по итогам работы за год.

### ПО ВСЕМ ВОПРОСАМ ОБРАЩАТЬСЯ В БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ

Утерянный больничный лист № 047922 считать действительным. (2049).

Утерянные водительские удостоверения АБЗ № 622722 и талон предложения АБН № 088722 на имя Зиборова Тимура Васильевича считать действительными. (2051)

Утерянный студенческий билет на имя Осиповой Жанны Витальевны считать действительным. (2055).

Утерянный диплом № 152243 на имя Манаенкова Ивана Ивановича считать действительным. (2069).

Ангарский завод строительных материалов: электромонтера связи, экскаваторщика, бульдозериста, электромонтера 6-го разряда. Одиночное представительство общежитие. Доставка на работу и обратно транспортом предприятия.

Среднее ПТУ-12 на временную работу преподавателя математики на период декретного отпуска, преподавателя физики (на полставки), лаборанта (на полставки), руководителя кружка технического творчества по мозаичным работам для маляров (на полставки).

Продбаза урса на постоянную и сезонную работу (на осенне-зимний период): рабочих по переборке овощей. Приглашаем женщин, временно не работающих, пенсионеров, отпускников. Рабочий день — с 8 до 17 час. Оплата труда сдельная.

Утерянную трудовую книжку на имя Сапожникова Олега Борисовича считать действительной. (2062).

Утерянные водительские удостоверения АВИ 266884 и талон предложения на имя Савченко Геннадия Николаевича считать действительными. (2074)

Утерянную трудовую книжку на имя Удаловой Надежды Петровны считать действительной. (2079).

Утерянную зачетную книжку на имя Саратовой Ольги Геннадьевны считать действительной. (2080).

Заказы из материалов заказчика выполняются вне очереди. Здесь же принимаются заказы на изготовление памятных по цене от 140 до 200 рублей. Готовые памятки можно оставить на хранение в РСУ до установки. Плата за хранение не взимается. Заказы принимаются по адресу: пос. Байкальск, ул. Московская, 9а (с 8 до 19 часов), тел.: 3-07-01.

Редактор В. А. СТАРИКОВ.

## МЕНЯЕМ

Двухкомнатную квартиру (29 кв. м, 3-й этаж, солнечная) на однокомнатную (желательно в 82, 84, 85, 86, 94 кварталах) и комнату. Адрес: Ангарск-19, до востребования, паспорт серии У-СТ № 649810. (2025)

Две двухкомнатные квартиры (2-й и 3-й этажи, солнечные) на трех- и однокомнатную. Адрес: 9-й микрорайон, дом 96, кв. 12, тел.: 3-63-57. (2026)

Двухкомнатную квартиру (38 кв. м) на две однокомнатные или однокомнатную в 80-м квартале и комнату (21 кв. м) на трехкомнатную. Тел.: 6-30-78. (2015)

Двухкомнатную квартиру в Иркутске на двух- или однокомнатную в Ангарске. Или эту же квартиру и однокомнатную в Усолье-Сибирском на двух- или трехкомнатную в Ангарске. Тел. в Усолье: 2-57-78. (2017)

Неблагоустроенную квартиру в Марининске на комнату в Ангарске. Или: сниму комнату на зимний период. Тел.: 6-15-09. (2023).

Трехкомнатную квартиру улучшенной планировки в Ангарске на трех- или двухкомнатную в Ленинграде. Тел.: 6-10-53. (2024)

Двухкомнатную квартиру (34,6 кв. м) улучшенной планировки на трехкомнатную или две однокомнатные. Тел.: 3-02-74. (2009).

Двухкомнатную квартиру в квартале (26,4 кв. м, 1-й этаж, комнаты раздельные, солнечная) на две комнаты. Тел.: 6-30-07. (2066)

Однокомнатную квартиру (3-й этаж, балкон) в г. Киселевске Кемеровской области на однокомнатную в Ангарске. Адрес: 17-й микрорайон, 20-134 (после 16 часов). (2070)

Трехкомнатную квартиру (47,8 кв. м) на двух- и однокомнатную. Адрес: 74-2-3. Обращаться после 16 часов. (2071)

Дом в Тулуне на трех- или четырехкомнатную квартиру улучшенной планировки в Ангарске. Возможны варианты. Адрес: 91-15-81. (2072)

Двухкомнатную квартиру в Усолье-Сибирском на квартиру в Ангарске или Улан-Удэ. Тел.: 9-77-23 (после 18 часов). (2027).

Одну из двух 3-комнатных квартир (57 кв. м, 1-й этаж или 46 кв. м, 5-й этаж, улучшенной планировки) на трехкомнатную в Юго-Западном районе и комнату или двухкомнатную улучшенной планировки и однокомнатную. Тел.: 4-08-64. (2030)

Трехкомнатную квартиру (55 кв. м, 2-й этаж) на двух- и однокомнатную. Адрес: 18-й квартал, дом 5, кв. 4., тел.: 2-96-48 (после 18 часов). (2033).

Двухкомнатную квартиру (27,8 кв. м) в Ангарске на равноценную в Благовещенске, Хабаровске. Адрес: 9-й микрорайон, дом 90, кв. 89. (2034)

Двухкомнатную квартиру в 15-м микрорайоне и однокомнатную в 189-м квартале на трехкомнатную улучшенной планировки в кварталах «А», «Б», микрорайонах 17, 18, 19, 22. Тел.: 4-70-53. (2037)

Комнату (15 кв. м в двухкомнатной квартире) на одно- или двухкомнатную квартиру. Адрес: 33-25-8 (после 18 часов).